
STAATSMINISTERIUM

DES INNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion)
Drs.-Nr.: 8/5577
Thema: Ermittlungsverfahren des Polizeilichen Terrorismus- und

Extremismus-Abwehrzentrums im Jahr 2025

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Ermittlungsverfahren waren zum Stichtag 31.12.2025 beim
Polizeilichen Terrorismus- und Extremismus-Abwehrzentrum im LKA
Sachsen (PTAZ) in Bearbeitung? (Bitte aufschlüsseln nach Phäno-
menbereich PMK und ohne PMK-Beziige und bearbeitender Organisa-
tionseinheit, insbesondere aufgeschliisselt nach Soko Rex und Soko
LinX, bitte nicht auf die monatlichen fortlaufenden Antworten der
Staatsregierung auf regelmäßige Kleine Anfragen anderer MdL verwei-
sen)

Frage 2:
Wie viele Ermittlungsverfahren wurden durch das PTAZ im Jahr 2025
insgesamt eröffnet bzw. von anderen Dienststellen übernommen? (Bit-
te aufschlüsseln nach Phänomenbereich PMK, ohne PMK-Bezüge,
Straftatenobergruppe und Straftatbestand gemäß StGB und anderen
strafrechtlichen Regelungen und Nebengesetzen sowie Anzahl der
Tatverdächtigten und nach bearbeitender Organisationseinheit, insbe-
sondere aufgeschlüsselt nach Soko Rex und Soko LinX)
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Frage 3:

Wie viele Ermittlungsverfahren wurden durch das PTAZ im Jahr 2025 insgesamt
abgeschlossen? (Bitte aufschlüsseln nach Phänomenbereich PMK, ohne PMK-
Bezüge, Straftatenobergruppe und Straftatbestand gemäß StGB und anderen
strafrechtlichen Regelungen und Nebengesetzen, Anzahl der Tatverdächtigten
und insbesondere wie hoch war die Aufklärungsquote und wie hoch war der An-
teil an eingestellten Ermittlungsverfahren insgesamt und nach bearbeitender Or-
ganisationseinheit, insbesondere aufgeschlüsselt nach Soko Rex und Soko LinX)

Frage 4:
Über welche Personalausstattung verfügte das PTAZ zum Stichtag 31.12.2025?
(Bitte aufschlüsseln nach Organisationseinheit [insbesondere aufgeschlüsselt
Soko Rex und Soko LinX], Personalbestand und Laufbahngruppen)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Die bundeseinheitlichen Richtlinien zur Erfassung und Bearbeitung von politisch moti-
vierten Straftaten (PMK) sehen eine Aufschlüsslung im Sinne der Fragestellungen nicht
vor. Ungeachtet dessen werden durch die Staatsregierung mittels fakultativ eingerichte-
ter monatlich fortlaufender Berichtserhebungen (vgl. zuletzt die Antworten der Staats-
regierung auf die Kleinen Anfragen Drs.-Nrn. 8/5193 bzw. 8/5196) sehr umfangreich
Angaben zu sämtlichen eingeleiteten Ermittlungsverfahren im Bereich der Politisch mo-
tivierten Kriminalität und deren Bearbeitung durch das Polizeiliche Terrorismus- und
Extremismus-Abwehrzentrum gesondert aufbereitet und zur Verfügung gestellt, auf die
erneut Bezug genommen wird. Darüber hinausgehende Sammlungen bzw. Sonder-
auswertungen im Sinne der Fragestellungen liegen nicht vor.
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‚Armin Schuster
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